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І. ВСТУП
Короткі відомості про історію створення музею(слайд 1)
Доброго дня, шановні гості! Я,  Коверзюк Юлія, учениця 7-А класу, екскурсовод військово-історичного музею «Життя пам’яті» комунального закладу «Ліцей №35». Пропоную до вашої уваги  оглядову екскурсію «В моїй Україні сьогодні війна…» .
У 2014 році незалежна України розпочала писати  нову сторінку в історії, і війна розділила життя на «до» та  «після». Стало актуальним створення музею з експонатами, що тематично віддзеркалюють події  на Сході України від 2014 до сьогоднішнього дня. У червні 2019 року ми відкрили музейну кімнату, постійно доповнюємо та змінюємо експозиційні матеріали.  Їх надають батьки учнів, які були в зоні ООС і сьогодні служать в лавах ЗСУ,  небайдужі жителі мікрорайону, волонтери, друзі, а також виготовляють діти школи. У музейній кімнаті передбачено проведення таких екскурсій за  експозиціями: «Герої не вмирають»(ООС), «Небесна Сотня», «Зброя перемоги», «Сучасна форма солдата ЗСУ».
Музейна кімната налічує близько 100 експонатів.
Тривалість екскурсії розрахована на 10 хв. 

  
   





ІІ. Основна частина
Оглядова екскурсія «В моїй Україні сьогодні війна…» .  
  Так історично склалося, що наша Батьківщина протягом всього періоду державотворення постійно силою виборює свою свободу та відстоює територіальну цілісність. 
  2013 рік став переломним на шляху України до демократії та можливості жити по-новому. Тисячі українців вийшли на Майдан Незалежності у Києві, щоб висунути вимоги до тогочасної влади і зробити крок в нову історію розвитку України, який, на жаль, коштував їм життя. 18 лютого більше сотні мирних українців отримали смертельні кулі за те, що висловили свою думку, за те, що хотіли змін, за те, що втомилися чекати.  Ці люди посмертно отримали почесні звання Героїв Небесної сотні. Експозиція нашої музейної кімнати «Небесна сотня» - це місце для вшанування пам’яті справжніх героїв та героїнь. (слайд 3)
      У 2014 році розпочався новий етап в історії України – війна на Сході.     На жаль, не всім бійцям вдалося вирватися з тенетів війни живими. Експозиція «Герої не вмирають» нашої музейної кімнати знайомить нас із героями війни з Кам’янського, які поклали життя до 2021 р., щоб ми мали змогу жити в мирі. Фото мужніх та відважних чоловіків  нашого міста на сьогоднішній день  стали експонатами  музею Ліцею №35. Їх імена і фото надруковані на  сторінках видання «Життя, обірвані війною» (2 видання), які доповнюють експозицію. (слайд 4)
   Завдяки  помічникам-воїнам ми змогли зібрати матеріали для нашої експозиції «Зброя перемоги» – деталі та частини неактивних бойових снарядів та мін, якими наші захисники зупиняють агресора. Це  хвостовик міни,  ручка від гранатомета,  протитанкова міна,  куля 7-62 (трасер), гільза снаряду самохідної зенітної установки, запал СПГ, каска, підписана бійцями, та осколки бойових мін. У 2022 році ми доповнили експозицію залишками від ворожої вогнеметної системи залпового вогню «Солнцепек», яку на шматки рознесли наші бійці в Бахмуті, та антеною від ворожої бойової броньованої колісної машини окупантів. Ці експонати ми отримали від бійця мотострілецької бригади,  земляка, друга нашого закладу Лавецького Ігоря Юрійовича, який докладає максимум зусиль, щоб від зброї ворога залишилися тільки шматки.(слайд 5)
       В нашій музейній кімнаті ви можете спостерігати жовто-блакитні стяги. Історія   першого прапора  повертає нас у 2017 рік. Учениця нашої школи Ольга Бойко (нині випускниця) разом зі своїм татом організували волонтерську поїздку у м. Дніпро, де у військовому шпиталі проходили лікування бійці, що повернулися з Донбасу зі складними пораненнями. На згадку про зустріч воїни подарували Ользі жовто-блакитний стяг, на якому написали побажання та назви батальйонів, у яких бійці воювали, і міст, звідки вони родом. Другий прапор нам з фронту привезли волонтери у 2015 році. На ньому також підписи бійців одного з батальйонів.(слайд 6)
   Історію подій на Сході України (2014-2019рр.) коротко, у вигляді фотоколажа, можна переглянути нашій музейній кімнаті. На авторському банері ви бачите фото перших танків, які заїхали на Донбас; фото Донецького аеропорту або того, що від нього залишилося; фото дітей, які, нажахані війною, проводжають поглядом військову техніку; напис «Іловайськ», що похилився та заіржавів від постійних коливань через вибухи; фото Верховного Головнокомандувача Збройних Сил  України Володимира Олександровича Зеленського та вдячних здобувачів освіти, також членів Ради музею «Життя пам’яті», які кладуть квіти до пам’ятника загиблим солдатам на Алеї слави у м. Кам’янському (слайд 7).
   «Сучасна форма солдата ЗСУ» - це зразок одягу бійців, розроблений воєнними європейськими дизайнерами. Цей експонат ми отримали від друзів нашого закладу. Куртку та штани - від бійця 44 артилерійського батальйону імені Данила Апостола Лящевського Андрія; балаклаву, кепку, тактичні рукавиці, бронежилет - від солдата мотострілецького батальйону Лавецького Ігоря; парадні берці – від піхотинця Мельника Артема.(слайд 8)
«Місце шани та вдячності»-експозиція, яку ми створили у 2022 році. На цьому стенді представлені фото членів родин учнів  Ліцею №35 та випускників нашого закладу освіти, які від 2014 року до сьогодні у різний час  брали участь в українсько-російській війні. На жаль, серед них є загиблі.(слайд 9)
  Воїни, що захищають кордони, потребують нашої підтримки та уваги. Волонтерство посіло важливу роль у сучасному житті. Волонтери Кам’янського - активні помічники та захисники. Нам є з кого брати приклад!  Міський голова Андрій Білоусов постійно надає матеріальну підтримку  бійцям і часто відвідує Донбас особисто. Настоятель церкви святої Покрови  ієромонах  Феодосій Алісов, який є активним волонтером і нашим великим другом, постійно допомагає солдатам в зоні бойових дій.  Надихнувшись діяльністю кам’янських волонтерів, ми часто організовуємо акції, під час яких збираємо необхідні речі для бійців, що захищають Україну. (слайди 10, 11)     
     Здобувачі освіти  Ліцею №35 , зокрема члени ради музею, організували виставку малюнків під назвою  «Дякуємо ЗСУ»,  більшість з яких разом із волонтерською допомогою ми направили на фронт, а з інших створили екпозицію для нашого музею. (слайди 12,13)
«Дитячі поезії».   Ще однією «новинкою» 2022 року стала експозиція, де представлені поетичні та прозові твори, які діти присвятили темі російсько-української війни, воїнам ЗСУ, своїм рідним, які є безпосередніми учасниками війни. 
Щоб краще запам’яталася наша екскурсія, пропонуємо відповісти на кілька питань:
· Який експонат з експозиції «Зброя перемоги» запам’ятався найбільше?
· Звідки нам надали залишки системи «Солнцепек»?(Бахмут)
· Як називається збірник, де зібрані некрологи  про загиблих з 2014-2021рр воїнів з Кам’янського?(«Життя, обірвані війною»)
· Звідки нам вдалося дістати стяги для нашого музея?(з госпіталя у м. Дніпро та зі Сходу через волонтерів).
Висновок
   Музейна кімната  «Життя пам’яті», яка наочно демонструє героїчну сучасну історію України, допомагає нам проводити виховні заходи до знаменних дат, знайомити дітей з історією нашої країни, виховувати патріотичні почуття, проявляти співчуття і гордість. Тут ми організовуємо зустрічі з учасниками воєнних дій, які час від часу знаходять хвилинку, щоб завітати в наш музей. Експозиції  допомагають старшокласникам у вивченні історії, адже наочність з музейної кімнати демонструє важливі історичні події. 
   Ми постійно в пошуку нових експонатів для музею. Плануємо доповнювати його краєзнавчими матеріалами та інформацією про жителів мікрорайону.
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